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Egy élő dokumentum: az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata 
 
 

Az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatáról (EJENY) sok minden elmondható. A nemzetközi 
emberi jogi törvények megalapozója, minden nép és nemzet teljesítményének közös normája, és az 
első nyilatkozat, amely rögzíti az alapvető és elidegeníthetetlen emberi jogi alapelveket. Az EJENY 
megszületésének 60. évfordulójához érkezett, így eljött az ideje, hogy kihangsúlyozzuk ennek a ma is 
élő dokumentumnak a messzemenő relevanciáját, egyetemességét, és hogy az valamennyiünkre 
vonatkozik. Ma a Nyilatkozatban foglaltak érvényesebbek mint valaha. 
 
Egyetemesség  
 
Csaknem 60 évvel ezelőtt, az EJENY elsőként ismerte el a mára egyetemlegessé vált értékeket: 
valamennyien emberi jogokkal bírunk, és evvel a nemzetközi közösség egészének törődnie kell. 
Talán éppen megalkotóinak eltérő származásbeli háttere és jogi hagyományaik sokfélesége miatt, az 
EJENY kiállta az idők próbáját és ellenállt a relativizálás támadásainak. A Nyilatkozat és annak 
központi értékei, a diszkrimináció elutasítása, az egyenlőség, a pártatlanság és az egyetemlegesség 
mindig, mindenhol és mindenkire vonatkoznak. Az EJENY hozzánk tartozik. 
 
Faji, gazdasági és vallási megosztottságtól fenyegetett világunkban nagyobb szükség van az először 
a Nyilatkozat által lefektetett egyetemes alapelvek, az igazságosság, pártatlanság és egyenlőség 
megvédésére és kinyilatkoztatására, mint valaha. 
 
Tartós relevancia 
 
Az emberi jogaink összessége nem csupán a kultúrákat és hagyományokat áthidaló egyetemes 
értékek közös öröksége, de a nemzetközi egyezményekbe, a nemzeti alkotmányokba és törvényekbe 
foglalt nemzeti kötelezettségvállalások és helyi értékek kvintesszenciája is. 
 
A Nyilatkozat egy szerződés a kormányok és népeik közt, akiknek joguk van megkövetelni a 
dokumentum elveinek tiszteletben tartását. Nem minden kormány csatlakozott az összes emberi jogi 
egyezményhez, de mindegyikük elfogadta a Nyilatkozatot. Ezért az EJENY továbbra is a velünk 
született emberi méltóságunk, és, megkülönböztetés nélkül, a világon élő valamennyi ember 
értékeinek legfőbb őrzője.  
 
A most is zajló küzdelem 
 

Az EJENY mindannyiunkat védi és biztosítja emberi jogaink széle körét. Megalkotói egy 
félelemtől és nyomortól mentes jövőt képzeltek el. Minden emberi jogot azonos szintre emeltek, és 
alátámasztották azok szükségességét a méltósággal élhető élethez. Elképzeléseik számos olyan 
emberi jogi védőt inspiráltak, akik az elmúlt 60 évben azért küzdöttek, hogy egykori álmuk valósággá 
váljon. Ma a Nyilatkozat megszületéséből származtatható nemzetközi emberi jogi „építményt” 
ünnepeljük. Azonban annak minden ember javát egyformán kell szolgálnia. 
 

A küzdelemnek távolról sincs még vége. Nekünk, mint a Nyilatkozat őrzőinek és 
kedvezményezettjeinek vissza kell követelnünk, magunkévá kell tennünk az abban foglaltakat. Nem 
elég saját jogainkért tenni, tiszteletben kell tartanunk másokét is, és mindent meg kell tennünk annak 
érdekében, hogy az egyetemes emberi jogokat mindenki élvezhesse. A Nyilatkozat ereje ebben a 
törekvésünkben rejlik. Az EJENY egy élő dokumentum, amely a jövő generációit és ösztönözni fogja. 
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